ПОЛОЖЕНИЕ 
об организации и проведении межрегиональной акции 
«Читаем Пушкина вместе» 
1. Общие положения
1.1. 
Акция «Читаем Пушкина вместе» (далее Акция) приурочена к Пушкинскому дню России (учрежден указом Президента РФ в 1997 году) и Дню русского языка (учрежден указом Президента России в 2011 году).

1.2. 
Организатором Акции является ГУК «Областная библиотека для детей и юношества им. А.С. Пушкина» (г. Саратов, Россия).

1.3. 
Участниками Акции могут стать различные учреждения, общественные организации, творческие объединения, средства массовой информации, а также частные лица, поддерживающие цели и задачи данной Акции.

1.4.
Настоящее Положение определяет цели, задачи, условия и дату проведения Акции.

2. Цель Акции
Акция призвана способствовать привлечению большего числа детей, подростков и молодежи к чтению русской классической литературы, вдумчивому и творческому осмыслению наследия А.С. Пушкина.

3. Задачи Акции
Основными задачами Акции являются: 
3.1
Приобщение подрастающего поколения к внимательному, вдумчивому чтению произведений А.С. Пушкина.
3.2
Увеличение читательской аудитории, интересующейся чтением русской классической литературы и произведений А.С. Пушкина.

3.3
Консолидация усилий библиотечного и педагогического сообществ по привлечению детей, подростков и молодежи к чтению русской классической литературы, сохранению русского языка, развитию грамотности.
3.4
Создание широкого общественного движения в поддержку чтения, сохранение отечественных традиций уважительного отношения к русской классической литературе. 

4. Участники Акции
В Акции принимают участие дети и подростки в возрасте от 5 до 14 лет, молодежь в возрасте до 25 лет, а также взрослые – организаторы мероприятий, которые проходят в рамках Акции.
5.Сроки проведения Акции
Акция проводится ежегодно 6 июня в Пушкинский день России.
6. Условия и порядок проведения Акции
Акция проходит в три этапа:
6.1. 
Первый этап (подготовительный) – с 10 мая по 5 июня:

-
организатор Акции готовит и рассылает партнерам информационное письмо-приглашение (с формой заявки и отчета), располагает рекомендации в помощь проведения акции на сайте учреждения: http://pushkinlib.ru
-
учреждение-участник информирует организатора о своем участии в Акции в формате видеомоста посредством регистрации – заполняет заявку и отправляет её организатору.
6.2. 
Второй этап – день проведения Акции – 6 июня:

-
на своих площадках участники-партнеры организуют и проводят мероприятия в рамках Акции: поэтические марафоны, громкие чтения, открытый микрофон, театрализованные представления, беседы, литературные обзоры и викторины, посвященные творчеству А.С. Пушкина. Например, «сольное» чтение сказок А.С. Пушкина можно чередовать с чтением по ролям. Также можно организовать своеобразный читательский марафон по роману «Евгений Онегин» и многое другое.
-
также в формате акции проходит видеомост «Читаем Пушкина вместе», связывающий организаторов с участниками, во время которого дети и взрослые читают стихи А.С. Пушкина.

6.3. 
Третий этап (заключительный) проходит с 7 июня по 7 июля:
-
после проведения Акции учреждение-участник информирует организаторов о проделанной работе:  отчет о результатах проведенных мероприятий (можно приложить 3-5 фото) высылается всеми участниками на электронный адрес организатора: chitaempushkina-saratov@yandex.ru. Отчеты принимаются до 12 июня (включительно). 
6.4. 
Организатор осуществляет информационное сопровождение хода Акции.

7. Подведение итогов Акции
7.1.  Итоги Акции подводятся организатором по материалам отчетов, присланных от партнеров-участников.

7.2. 
Диплом получает учреждение-участник, приславшее отчет. Дипломы участников (с подписью и печатью) высылаются в течение месяца на адрес электронной почты, указанный в отчете. 

7.3. 
Информация об итогах Акции будет размещена в СМИ и на сайте организатора.  

8. Контактная информация организаторов

Государственное учреждение культуры «Областная библиотека для детей и юношества им. А.С. Пушкина»

410012, г. Саратов, ул. Яблочкова, д. 2
Телефон (8452) 26 – 10 – 60, 26 – 34 – 59
Факс (8452) 26 – 10 – 60
E-mail: chitaempushkina-saratov@yandex.ru
pushkinlib-saratov@yandex.ru  
сайт: http://pushkinlib.ru
Координаторы: Качанова Екатерина Юрьевна, зам. директора ОБДЮ им. А.С.Пушкина; Яценко Надежда Николаевна, главный библиотекарь ОБДЮ им. А.С.Пушкина

